ТЕСТОВЫЕ ЗАДАНИЯ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ШКОЛЬНОГО ЭТАПА ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ ПО ТЕХНОЛОГИИ «КУЛЬТУРА ДОМА И ДЕКОРАТИВНО-ПРИКЛАДНОЕ ИСКУССТВО»

10-11 класс

Отметить «+» правильные ответы.

 Отметьте знаком + правильный ответ

1. От чего в большей мере зависит успешность деловой карьеры?

а) от уровня образования

б) от устремленности

в) от совпадения профессионально важных качеств личности

 требованиям профессии

г) от случая

2. По какой формуле можно рассчитать прибыль:

а) П =  Д+С

б) П = С-Д

в) П = Д-С

г) нет правильного ответа

3. Для размораживания пищевых продуктов наиболее рационально использовать:

      а) оттаивание при комнатной температуре;

      б) микроволновую печь

      в) духовой шкаф

      г) электрическую плиту

4. Блюдами для завтрака являются: 

а) суп

б) каша

в) винегрет

г) бутерброд

д) яичница

е) мясо заливное

ж) студень

з) салат

5. Канапе – это …

а) закрытые бутерброды,

б) открытые бутерброды,

в) закусочные бутерброды

6. В бытовой швейной машине применяются приводы:

    
а) электрический

    
б) гидравлический

    
в) пневматический

    
г) ручной

    
д) ножной

7. Если прямая юбка будет сшита из ткани в полоску, то полоски лучше расположить:

      
а) вдоль длины будущей юбки

      
б) поперек длины будущей юбки

8. Промышленное предприятие признают банкротом, если оно:

а) закрылось в тот же день

б) продолжает выпускать продукцию

в) лишается доступа на рынок

г) арбитражным судом признается неспособность в полном объеме удовлетворить требования кредиторов по денежным обязательствам
д) продаётся на аукционе

9. Укажите цифрами последовательность раскроя
изделия:

а)
вырезание деталей; 
б)
выполнение экономной раскладки; 
в)
обводка; 
г)
фиксирование портновскими булавками; 
д)
обмеловка с припуском на швы. 
10. Если вы закончили еду, то следует положить

а)  
нож слева, а  вилку справа от тарелки

б)  
нож справа, а вилку слева от тарелки

в)        нож и вилку на тарелку, скрестив между собой

г)   
нож и вилку на тарелку рядом, параллельно друг другу ручками вправо

д)   
нож и вилку слева от тарелки, параллельно друг другу ручками к себе

11.Болезнями грязных рук являются:

а) ангина, ОРЗ,

б) дизентерия, брюшной тиф,

в) холера, коклюш.

12.Санитария – это …

1) наука, изучающая строение, свойства и жизнедеятельность микроорганизмов.

2) наука о здоровье человека, изучающая влияние внешней среды на его организм.

3) практическое осуществление гигиенических норм и правил 

13.Приготовление пищи из предварительно обжаренного продукта с добавлением специй в закрытой посуде на медленном огне. Этот способ тепловой обработки называется ….. .

14.Установите соответствие :

1. Кальций                А. Участвует в работе щитовидной железы

2. Железо                   Б. Участвует в построении костной ткани

3. Йод                         В. Регулирует водный обмен.

4. Натрий                   Г. Нормализует состав крови.

  15.Выполнение проекта завершается:

а) изготовлением изделия

б) оформлением пояснительной записки

в) разработкой технологических карт

г) презентацией ( защитой проекта)

 16. Почему, снимая крышку с посуды, в которой находится кипящая жидкость, нужно приподнимать ее от себя?

___________________________________________________________________
17. Установите соответствие между терминами и свойствами ткани.

	Определение
	Термин

	1.Способность ткани противостоять механической нагрузке
	а)водоупорность

	2.Уменьшение размеров ткани под действием тепла и влаги
	б)сминаемость

	3.Способность ткани образовывать мягкие округлые складки
	в) прочность

	4.Способность ткани образовывать морщины и складки, которые устраняются только при ВТО
	г)гигроскопичность

	5.Устойчивость ткани к истиранию, многократным механическим нагрузкам
	д)усадка

	6.Способность ткани впитывать влагу из окружающей среды
	е)драпируемость

	7.Способность ткани сопротивляться просачиванию воды
	ж)износостойкость


Ответ:   1 - ………, 2 - ………., 3 -….., 4 - … ,5-….,6-….,7-……
18. Прибавки к меркам необходимы для того, чтобы

а) компенсировать изменение размеров одежды после стирки

б) обеспечить свободу облегания изделия на фигуре

в) увеличить размеры деталей для обработки срезов

г) увеличить размер одежды 

19. Установите соответствие между терминами и технологическими операциями

	Технологические операции
	Термины

	1. Обработка плечевых швов
	а) дублирование

	2. Соединение воротника с горловиной
	б) втачивание

	3.Уменьшение толщины шва обтачивания воротника 
	в) стачивание

	4. Соединение деталей воротника с прокладкой
	г) приутюживание


Ответ:   1 - ………, 2 - ………., 3 - ……….., 4 - ………….

20.  К лёгкой одежде относятся плечевые изделия


а) пальто ;     б) платье;   в) сарафан;   г) куртка;   д) блузка;   е) плащ.

21.  Большая осыпаемость нитей в ткани требует …


а) при раскрое оставлять небольшой запас на шов;


б) обмётывать срезы деталей сразу после раскроя;


в) применения швов с двойным подгибом;


г) из таких тканей шить одежду нельзя.

22. При раскрое изделия необходимо учитывать:

а) расположение рисунка на ткани;

б) направление нитей основы;

в) ширину ткани;

г) величину припусков на швы;

д) направление ворса.
23.
Моделирование-это:


 а)подготовка выкройки и раскрою;

      
 б)изменение чертежа выкройки в соответствии с выбранной моделью;

      
 в)снятие мерок;

       г)раскрой изделия;

24.Установите соответствие между названиями и условными обозначениями швов

	Условное обозначение
	Название шва:

	А. Шов вподгибку с закрытым срезом
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	Б. Шов встык
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	В. Двойной шов
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	Г. Запошивочный шов
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	Д. Накладной шов с закрытым срезом

Е. Накладной шов с открытым срезом
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25.Для обработки нижнего среза изделия используют машинные швы :

1) стачной;

2) настрочной;

3) расстрочной;

4) вподгибку с открытым срезом;

5) вподгибку с закрытым срезом;

26. Отметьте знаком « +»  правильный ответ

 Использование ПЭВМ для управления технологическими процессами позволяет реализовывать:

а) высокие технологии

б) традиционные технологии

в) архаические технологии

27. Расходную часть семейного бюджета определяют: 

а) дополнительные трудовые доходы

б) пенсии, стипендии, денежные пособия

в) квартплата, покупки

г) заработная плата членов семьи.

28. Ученый Е.А.Климов считает, что все существующие профессии могут быть отнесены к пяти сферам деятельности. Четыре из них представлены в приведенном ниже списке. А какова же пятая сфера?

 а) Человек-природа

б) Человек-техника

в) Человек - художественный образ

г) Человек – знаковая система

д)  ...............................................

29. От чего в большей мере зависит успешность деловой карьеры?

а) от уровня образования    

б) от устремленности

в) от совпадения профессионально важных качеств личности требованиям профессии

г) от случая

30. В период экономического подъёма не характерно:
а) увеличение безработицы

б) увеличение производительности труда

в) инфляция

г) инвестиции во все сферы экономики
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